

6月28日下午,瓮安县城发生一起严重的围攻政府部门和打砸抢烧突发事件。一些人因对瓮安县公安局对该县一名女学生死因鉴定结果不满,聚集到县政府和县公安局,在县政府有关负责人接待过程中,一些人煽动不明真相的群众冲击县公安局、县政府和县委大楼,随后,少数不法分子趁机打砸办公室,并点火焚烧多间办公室和一些车辆。

事件发生后,贵州省委、省政府主要领导要求尽快妥善处置,贵州省委常委、政法委书记、公安厅厅长崔亚东迅速赶赴事发现场,指导当地党委、政府处置和平息事件。29日,围观人员缓慢散去,事态没有进一步扩大,瓮安县城秩序基本恢复正常。

# 贵州省通报瓮安事件真相

## 起因为一女中学生突然死亡,不法分子借机打砸抢烧近7小时

昨日19:40,贵州省政府新闻办、省公安厅、黔南布依族苗族自治州政府在贵州电视台三楼召开了瓮安“6·28”严重打砸抢烧突发事件新闻发布会。

会议由省委宣传部副部长周晓云主持,省公安厅政治部主任、省公安厅新闻发言人王兴正,省公安厅刑侦总队副队长周全富,黔南州委常委、政法委书记罗毅,瓮安县副县长肖松,瓮安县公安局副局长周国祥,都匀市公安局法医王代兴参加了当天的新闻发布会。

省公安厅新闻发言人王兴正在新闻发布会上称,6月28日,黔南布依族苗族自治州瓮安县发生了一起严重打砸抢烧突发事件,造成百余名公安民警受伤,县委、县政府和县公安局被焚烧打砸,公共财产损失严重。在省委、省政府的高度重视和统一领导下,目前事件已经平息,真相已基本查明。由于深入调查需要一定时间,先通报公安机关当前调查核实的情况。

### 1 李树芬系溺水死亡

6月22日零时27分,瓮安县公安局110指挥中心接到报警称,在县西门河大堰桥处有人跳河。雍阳镇派出所接到110指挥中心指令后,迅速派值班民警赶赴现场,并通知119人员赶赴现场。凌晨3时许,溺水女孩被打捞上岸后,急救人员证实已死亡。经向在场报警人刘某某、陈某某、王某某询问得知,溺水女孩名叫李树芬,1991年7月生,系瓮安县三中初二(六)班学生。6月22日7时40分许,雍阳镇责任区刑警队又派员进行了现场勘查、尸检和调查工作。

现已查明:6月21日20时许,李树芬与女友王某出去玩,同李树芬的男朋友陈某某及陈的朋友刘某某等吃过晚饭后,步行到西门河边大堰桥处闲谈。李树芬在与刘某某闲谈时,突然说:“跳河死了算了,如果死不成就好好活下去。”刘见状急忙拉住李树芬,制止其跳河行为。约十分钟后,陈某某提出要离开,当陈走后,刘见李树芬心情平静下来,便开始在桥上做俯卧撑。当刘做到第三个俯卧撑的时候,听到李树芬大声说“我走了”,便跳下河中。

刘见状立即跳下河去救李树芬。

王某急忙打电话给陈某某,并大声呼叫救人。陈立即返回河边,跳下河中帮忙施救,陈见刘已体力不支,便用力先将刘拉回岸上。王某、刘某某随即报警,并打电话通知了李树芬的哥哥李树勇(1989年12月9日生,瓮安县第二中学高三毕业生)。



贵州瓮安“6·28”事件新闻发布会现场

### 2 死亡少女昨晚再次尸检

瓮安县公安局根据调查结果,认为李树芬死亡一事系自己跳河身亡,属自杀,不构成刑事案件,并将调查处理意见及时告诉了死者家属。死者家属不能接受,认为有奸杀的嫌疑,要求进行DNA鉴定。

6月25日下午,黔南州公安局派出法医赶到瓮安对死者进行复检,系溺水死亡。死者家属当时表示认可,但不安葬死者,要求公安部门责令王某、刘某某、陈某某等人赔偿50万元。

7月1日,在警方反复向死者家属进行耐心细致的解释后,其所有家属同意安葬,但要求下葬前再做一次尸体检验。现已决定,7月1日晚由贵州省公检法部门法医联合进行复检。鉴定结果将及时通报。

### 3 不法分子借机打砸抢烧

6月26日,经县工作组多次做工作,死者家属表示同意县工作组的协调意见,答应在6月28日签订协议了结此事。但6月28日16时,死者亲属邀约300余人打着横幅在瓮安县城游行。由于当日正是周六,街上人较多,部分群众尾随队伍前行,人越来越多。

16时30分许,游行人员到县公安局办公楼前聚集。公安民警拉起警戒线并开展劝说工作,但站在前排的人员情绪激动,在少数人的煽动下,一些不法分子用矿泉水瓶、泥块、砖头袭击民警,并冲破民警在公安局一楼大厅组成的人墙,打砸办公设备、烧毁车辆,并围攻

前来处置的公安民警和消防人员,抢夺消防龙头,剪断消防水带,消防人员被迫撤离。

20时许,不法分子对瓮安县委和县政府大楼进行打、砸、抢、烧,一度冲击邻近的县看守所,整个过程持续近7小时。

“6·28”事件,共造成县委大楼被烧毁,县政府办公大楼104间办公室被烧毁,县公安局办公大楼47间办公室、4间门面被烧毁,刑侦大楼14间办公室被砸坏,县公安局户政中心档案资料全部被毁,42台交通工具被毁,被抢走办公电脑数十台,全部直接经济损失正在

统计中;共造成150余人不同程度受伤,大部分均为轻微伤。整个事件处置中,没有任何人员死亡。

在事件过程中,不法分子用石头、砖头、酒瓶、汽油瓶、爆竹等袭击维持秩序的公安民警和消防官兵,广大公安民警和武警、消防官兵保持了极大的克制,做到了打不还手,骂不还口。在各级党委、政府的高度重视和统一领导下,在省、州、县公安、武警和地方党政干部的共同努力下,于6月29日19时,依法、克制、妥善处置了这起突发事件,有效避免了事态的进一步扩大,有力维护了当地的社会稳定。

### 4 抓获50多名恶势力团伙成员

在“6·28”事件中,少数不法分子冲击党政公安机关,打、砸、抢、烧,已严重触犯刑法。目前,经公安机关的初步侦查发现,直

接参与打砸抢烧的为首人员中,已发现多名当地恶势力团伙成员,现已抓获50余人,案件侦破工作正在进行中。

目前,各级政府和相关部门正在抓紧开展各项工作,有关情况有关方面将及时向新闻媒体通报。

### 5 死者以及在场当事人均为村民

■李树芬,女,汉族,1991年7月生,瓮安县玉华乡雷文村泥坪组人,瓮安三中初二学生。父亲李秀荣,母亲罗平碧,均为瓮安县玉华乡雷文村泥坪组村民。

■刘某某,男,1990年1月出生,汉族,与陈某某为同村人,现在瓮安县纸厂打工。其父母均为瓮安

县草塘镇那乡村岩门组村民。

■王某某,女,1992年7月出生,汉族,瓮安县三中初二学生。其父母均为瓮安县天文镇贾家坡村贾家坡组村民。

《贵州都市报》供稿

### 贵州省委书记:瓮安“6·28”事件有黑恶势力插手

6月30日,贵州省委书记、省人大常委会主任石宗源专程赶到瓮安县,现场指挥“6·28”事件处置工作。省委常委、省委秘书长张群山,省委常委、省委政法委书记、省公安厅厅长崔亚东,省高级人民法院院长孙玉璞,省人民检察院检察长陈俊平一同前往。武警总部副参谋长薛国强,武警总队政委张生枝参加。

石宗源指出,“6·28”事件是一起起因简单,但被少数别有用心的人员煽动利用,甚至是黑恶势力人员直接插手参与的,公然向我党委、政府挑衅的群体性事件。情节恶劣,破坏严重,造成了极大的财产和经济损失,影响了全省稳定和贵州形象。事件发生后,党中央、国务院高度重视,十分关心,胡锦涛总书记作出重要指示;中央政治局常委、中央政法委书记周永康两次作出重要批示;国务委员、公安部部长孟建柱多次打电话到前线直接指挥;武警总部司令员吴双战作出批示,并派人赶到瓮安指导处置工作。

据《贵州日报》

### 瓮安群众愤怒谴责不法分子

瓮安“6·28”打、砸、抢、烧事件发生后,在瓮安县城群众中引起强烈的反响,广大群众对一小撮不法分子肆意践踏法律,冲击国家机关,烧毁、损坏公共财物,影响社会正常秩序的行为深恶痛绝。

在瓮安县城兴隆大道上做服装生意的个体工商户游虎告诉记者,平时他每天的营业额都比较可观,6月28日,打、砸、抢、烧事件发生后,他看到一些人拿起管制刀具在街上横冲直闯,担心发生意外,不得不关门停业。两天时间,他的营业额损失达3000至5000元。游虎说,希望事态尽快平息,能安居乐业,正常从事自己的经营活动。

家住金龙社区的王桂林对28日发生的事件还记忆犹新。他说他亲眼看到那些不法分子用矿泉水瓶、花钵、石头往公安局里面砸,放火烧警车和民用汽车,现场实在令人震惊。他说,事发现场人员很杂,有学生模样的,也有一些社会青年,还有一些外来打工人员,他们的行动看上去很有程序,感觉是有组织的。

据《贵州日报》

### 豪赌深圳房价 北大教授道歉

2008年7月11日,这一天正在一步步走近。在全国人民的注视下,北大教授徐滇庆和深圳知名财经评论人牛刀犹如坐在桌子两边的赌徒,静静等待特色子盅的最后开盖。如果当天深圳房价数据比一年前下跌,徐滇庆会在南方都市报刊登整版道歉信;如果上涨,则牛刀刊登道歉信。一年前他们打下了这个赌,就在全国人民屏息关注的时候,昨日,徐滇庆给记者发来了道歉信,向深圳人民道歉了,但牛刀却认为“不够真诚”。

推荐指数:★★★★  
推荐版面:A12

### 负心遭骂怀恨 张贴女友裸照

在遵义某医院,一名女护士的数张裸照被附上侮辱性文字说明,张贴在医院过道和救护车上,女护士愤而报警。6月30日,记者就此案采访了遵义办案民警,得知受害女护士的男友因涉嫌侮辱犯罪已被警方依法逮捕。据其交代,负心遭到女友骂后,他心中十分不快,便假意向女友妥协,开房后拍下裸照,就是想

推荐指数:★★★★  
推荐版面:A12

### 伊朗总统访意 险遭辐射暗杀?

伊朗方面先前称,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德6月初访问意大利首都罗马期间遭遇暗杀阴谋。伊朗一名外交官6月30日披露这次阴谋的相关细节。

这名外交官说,阴谋策划者企图在艾哈迈迪-内贾德访问罗马期间的住处,制造超标辐射,利用辐射暗杀内贾德。

推荐指数:★★★★  
推荐版面:A13

### 地里打出油井 美国农民发财

作为世界主要石油进口国,美国对国内石油资源的开发却并不积极。不过近年来由于国际油价高涨,美国国内的石油开发也红火起来。蕴藏丰富石油资源的北达科他州居民也因石油开采规模扩大而腰包渐鼓,不少农民靠出售石油开采权成了百万富翁。

北达科他州石油委员会负责人罗恩·内斯说:“传闻说本州每天诞生一个百万富翁。”

推荐指数:★★★★  
推荐版面:A14